
RESUMO  

ATA DA REUNIAO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA 13 DE JANEIRO DE 2025 

A presidente do conselho a sra. Adalgisa Fernandes iniciou agradecendo a 

presença de todos os conselheiros e convidados presentes, ressaltando a 

importância e comprometimento de todos que buscam junto a administração 

municipal ofertar aos alunos de nosso município Itapemirim, uma merenda 

saudável com qualidade. A presidente passou a palavra a secretária de 

Educação a sra. Gerusa Farias Hipólito que inicia falando que o Município de 

Itapemirim na pessoa do nosso Prefeito Municipal Geneses Alves Bechara, tem 

o desejo de terceirizar a merenda escolar em nossas 44 escolas. Ela fala sobre 

as melhorias na merenda escolar e após diálogo, constatamos que devido a 

necessidade e urgência para dar início ao ano letivo, deveríamos tomar algumas 

decisões. Foi colocado em votação a adesão ao Consórcio Público Região Polo 

Sul para a terceirização de serviços e alimentação nas escolas. Aprovamos por 

entender que é de grande importância a estruturação da alimentação escolar em 

nosso município. 

 

 

RESUMO 

 

ATA DA REUNIAO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA  09 DE ABRIL DE 2025 

 

A reunião foi marcada para atender uma solicitação da Controladoria do 

Município, que estaria necessitando de esclarecimentos sobre a terceirização do 

serviço da merenda escolar em Itapemirim e que o município foi questionado 

sobre: quais as vantagens da terceirização? A partir dos questionamentos, nós 

conselheiros optamos por informar sobre o que constava nas Atas durante o 

nosso período de gestão. Fizemos uma leitura coletiva e retiramos cópia das 

Atas que constavam motivos como: falta de pagamento a fornecedores, falta de 

merenda no estoque das escolas, falta de EPEI, de pratos, copos entre outros. 

Nós conselheiros ao optarmos pela terceirização acreditamos que a oferta da 

merenda precisava ser melhor atendida, com leite, sucos, pães, frutas, legumes 

e carnes e que o cardápio pudesse ser cumprido em seus itens diários. Foi 

apresentado neste dia o plano de ação do ano de 2025 para conhecimento e 

aprovação dos conselheiros. 

 

 

 



RESUMO 

ATA DA REUNIAO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE              

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA  28 DE MAIO DE 2025 

 

Demos início acolhendo a estagiária de nutrição que ficará por um período no 

setor de merenda. Os conselheiros relataram que algumas situações ainda estão 

acontecendo nas escolas, como a falta dos fiscais que auxiliam no controle da 

distribuição dos pratos e verificação dos mesmos se estão de acordo com o 

cardápio do mês. Fomos informados que a secretária sabe das ausências e que 

necessitamos deles nas escolas. Outro assunto levantado foi sobre a aceitação 

do cardápio pelas crianças, que está tendo boa aceitação e que no caso de 

alguns alimentos que não tiveram boa aceitação, serão substituídos por outro de 

igual valor nutricional. O setor de merenda também informou que a empresa está 

enviando o cardápio para avaliação com boa antecedência. Vai acontecer o 

CONFABANI em 28 de Junho, os organizadores vão ganhar os ingredientes para 

a refeição, vão usar a escola Narciso Araújo, e vão repor o gás no fogão. E que 

as festas escolares estão para acontecer e que alguns ajustes estão sendo feitos 

para que as escolas façam suas festas. Foi solicitado pelos conselheiros uma 

reunião com o prefeito municipal e assim que a data for agendada, estaremos 

em reunião com ele e se possível com a secretária de Educação. 

 

 

RESUMO 

 

ATA DA REUNIAO EXTRAORDINÁRIA COM O PREFEITO GENINHO E 

CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA 05 

DE JUNHO DE 2025 

Esta reunião foi solicitada pelos conselheiros para ajustar algumas situações em 

relação a merenda ofertada no município. Sr. Nilton César iniciou falando que é 

de seu conhecimento, algumas reclamações em relação a merenda e que estas 

reclamações estão vindo de funcionários das escolas e que ele sempre busca 

informações com o setor da merenda para saber o que de fato está acontecendo. 

O sr. Prefeito nos fala que sabe do empenho de todos para levar uma boa 

merenda para os alunos de nosso município e que tudo que é novo gera 

dificuldades e que estamos no caminho certo. Nós conselheiros pontuamos 

sobre os fiscais que ainda não estão nas escolas, evitaria algumas situações em 

relação a oferta da merenda, pois algumas reclamações partem dos funcionários 

das escolas e não temos o fiscal para relatar de fato o que está acontecendo. 

Solicitamos que a prefeitura encontre uma forma de solucionar esta questão. 

Perguntamos sobre o recurso do PNAE para a agricultura familiar, se vamos 

colocar o peixe como ingrediente na chamada pública. Valéria informou que vai 

entrar mais itens na chamada pública. Solicitamos a presença de Rúbia para 



esclarecimento em relação ao que foi solicitado ao COMAE, uma justificativa 

pela terceirização da merenda escolar, e ela nos respondeu que foi respondido 

ao TC e depois arquivado. Perguntamos a secretária sobre a portaria em relação 

ás cantinas e ela nos respondeu que vai realizar alguns ajustes. Angélica fala 

que ainda temos algumas insatisfações sobre a terceirização da merenda 

escolar. Questionamos sobre carga horária de merendeiras em algumas escolas 

para melhorar o atendimento. A reunião foi positiva e saímos confiantes que 

nossos gestores estão fazendo o melhor para atender nossos alunos com uma 

merenda saudável e de qualidade. 

 

 

RESUMO 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA 11 DE JUNHO DE 2025 

A nutricionista Valéria nos informa sobre um e-mail recebido em nome 

AGIPOPSUS – Itapemirim ES. Solicitando ao setor de merenda a possibilidade 

de compra de mariscos para incluir no cardápio alimentar dos alunos em 

Itapemirim. Ela informa que respondeu via BPMS que para a compra é 

necessário que a empresa esteja com toda a documentação correta em dia. Os 

conselheiros presentes acreditam que o marisco pode provocar alergia. Outro 

assunto falado foi sobre o cardápio, que algumas crianças não aceitam legumes 

e verduras. Mais uma vez voltamos a falar que estamos vivendo um tempo e 

adaptação alimentar, que estamos fazendo o certo, que não tem como entregar 

um prato só com arroz e feijão e que o cardápio está sempre sendo modificado 

para uma melhor aceitação. A nutricionista falou sobre o projeto da lancheira 

saudável para publicar no grupo dos pais da escola. Sobre as cantinas, 

analisamos um modelo de como realizar a prestação de contas das cantinas. 

Aproveitamos a reunião para organizar as visitas nas escolas no dia 16 de Junho 

de 2025. Que será necessário um roteiro para observar o andamento, 

organização e anotações em relação ao cardápio e alimentação servida no dia 

a dia. Valéria leu o oficio enviado pela escola CMEFTI Waldeia Ferreira Peçanha, 

solicitando levar almoço para os alunos numa vista em Cachoeiro de Itapemirim, 

e que a empresa respondeu que poderia organizar lanche individual para os 

alunos.  

 

 

 

 

 



 

RESUMO 

 

ATA DA REUNIAO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – COMAE NO DIA  02 DE JULHO DE 2025 

 

Iniciamos falando sobre as visitas realizadas nas escolas e que nesta semana a 

empresa HCM iniciou a entrega de vários itens como pratos, canecas e talheres, 

suprindo as necessidades das escolas. Aproveitamos para falar sobre as 

batedeiras grandes, entregues nas escolas pequenas. A secretária Angélica 

solicitou fazer levantamento dos utensílios que as escolas não utilizam, sejam 

remanejados e guardados na SEME, no depósito e que deve-se informar a 

empresa HCM a retirada destas peças das escolas. Sobre a portaria que 

normatiza as cantinas escolares, foi solicitado aos conselheiros para fazerem 

uma leitura e se necessário fazer alterações.  Algumas ideias foram 

apresentadas como: CEMEIs e CRECHES não tem cantina aberta, realizam 

vendas de salgados/doces oferecidos as famílias e as escolas de ensino do 6º 

ao 9º ano a cantina funciona e vende alimentos saudáveis. Solicitou que seja 

agendado uma data para discutirmos e sobre o ofício da solicitação para compra 

via agricultura familiar de mariscos, da casa das marisqueiras em Itaipava, várias 

opiniões foram dadas em relação a ingestão de mariscos, que seria muito 

delicado ofertar na merenda escolar, visto o número de crianças que o município 

atende nas escolas. Ficou acordado a partir destas colocações que a 

nutricionista da SEME, irá elaborar um relatório para responder a associação e 

que todos possamos assinar o documento juntos. Dando continuidade, foi falado 

sobre o oficio do CECANE UFES n 63/2025, que vem informar sobre atividades 

que vão acontecer do dia 28/07 a 01/08 em Itapemirim. Ficou acordado que 

nossa próxima reunião será no dia 28/07 ás 10:30 hs  e que o local será 

confirmado em tempo hábil. 


